



金知道

一季度上饶市金融业开局良好 存贷款总量达 6689.8 亿元

本报讯 张发根 记者贺巍报道:年初以来,面对宏观经济下行压力,我市金融业在稳健货币政策框架下,积极响应“逆周期”调节需要,进一步优化供给结构,支持实体经济发展,截至2019年3月末,全市存贷款总量(存款+贷款)为6689.8亿元,较年初新增434.2亿元,增长6.9%,为全市经济平稳运行提供了可靠的“资金后盾”。

贷款持续高速增长,增速居全省第一方阵。3月末,全市各项贷款余额2850.8亿元,相比年初新增169.2亿元,增长6.3%,开年增速依然保持全省第三位。其中,非金融企业贷款1649.8亿元,增长6.9%,增速比去年同期水平高0.7个百分点,显示金融部门对本地经济社会发展的支持一直“在线”。

住户存款“逆势”加速增长,增量创历史新高。在全国居民存款增长放缓的大背

景下,我市住户存款依然提速增长。3月末,住户存款余额2409.2亿元,较年初增长14.4%,比全省平均水平高2.1个百分点,位居全省第二位。从增量上看,一季度住户存款新增302.4亿元,比去年同期多增61.1亿元,创“两节”历史最高增量,为我市银行体系支持经济发展提供了充裕的资金来源。

贷款投向重点支持了三个领域。一是重点支持了工业制造业。截至3月末,全市工业贷款余额187.7亿元,较年初增长4.9%,比去年同期增速高出3.7个百分点,一举扭转近两年工业贷款增长持续放缓之势。其中,制造业贷款增长态势尤为可喜。3月末制造业贷款余额142.4亿元,较年初增长6.1%,同比增速高6.6个百分点,制造业贷款由“负”转“正”反映引导金融部门回归本源、加大对实体经济支持效果显著。二是支

持了小微民营企业。2018年以来,人民银行上饶市中心支行综合运用再贷款、再贴现等政策工具,支持引导商业银行加大对民营与小微的投放,目前政策效应已经开始显现,至3月末,全市小微贷款余额1043.9亿元,一季度新增19.7亿元,比去年同期多增30.6亿元;小微授信户数为69964,较年初增长4.3%,增速比大中型企业高3.3个百分点。据人民银行利率监测系统显示,小微企业融资成本也在下降,3月末,辖内农商行系统新增小微贷款加权平均利率为7.5%,比2018年7月下降1.2个百分点。三是支持了农业生产。3月末,农林牧渔业企业贷款余额111.8亿元,同比增长20.0%,增速比去年同期上升16.3个百分点;农户经营性贷款余额368.5亿元,同比增长5.1%,今年新增10.1亿元,三个月增量达到过去一年增量的56.1%。

金资讯

中国农业银行上饶分行协办



一季度我市财政收入 实现平稳较快增长

本报讯 祁如金 记者贺巍报道:一季度,全市财政部门积极克服政策性减收和全省性税收调控影响,强化收入调度,加快预算支出进度,全市财政收支开局良好,实现“开门红”,为完成全年财政收支预算目标奠定了坚实的基础。全市财政总收入完成122.1亿元,增长15.6%,税收收入完成92.3亿元,增长10.3%,税占比为75.6%,一般公共预算收入完成77.2亿元,增长16.3%,一般公共预算支出完成218亿元,增长16.7%。财政八项支出完成172.5亿元,增长20.1%。

财政运行主要亮点有三个:一是财政收入实现平稳较快增长。全市财政总收入增长15.6%,12个县(市、区)全部实现“两位数”增长,增速在20%以上的有7个。二是收入增速在全省排位逐月递进。一季度,全市财政收入增幅居全省第二位。三是支出结构不断优化。财政八项支出增长20.1%,占一般公共预算支出比重为79.1%,较上年同期提高2.2个百分点。

我市做好电商扶贫领域 整改“后半篇文章”

本报讯 俞方林 记者陈建报道:有职必有责,有责必担当。近日,市商务局联合市纪委监委驻市工信局纪检组,就中央脱贫攻坚巡视江西反馈意见中关于“电商扶贫领域”进行专项整改的要求,先后赴德兴、万年、玉山、广丰等地,进行现场核查,坚决做好巡视“后半篇文章”,从严推动整改责任落地生根。

检查组紧扣“电商扶贫站点整合提升”这一主题,按照“贫困村与非贫困村电商站点对比看,电商平台企业运营成效横向比”的原则,对电商扶贫站点的运营、管理等情况进行了详细的了解核查。核查中发现,有些站点农产品上行成效不明显,有的站点管理还不规范,有的站主的思想观念和经营水平有待提升。针对这些问题,检查组强化结果导向,要求问题站点立即进行整改,当地商务部门要加大站点的服务力度,进一步创新探索电商扶贫的好办法,切实提高电商扶贫工作成效。同时,对运营好的站点,检查组也给予了充分肯定。通过实地核查的方式,进一步传导了压力、压实了责任,有效促进电商扶贫与农村电商同频共振。

农行上饶分行企业文化 建设丰富多彩

本报讯 王文红 记者陈建报道:农行上饶分行把企业文化建设作为全行可持续发展的内在动力,精心谋划,扎实推进,取得良好的效果。企业文化建设促进了业务的健康快速发展。今年一季度,全行各项存款较年初净增54.08亿元,增长14.92%,创历史最好水平;同时,加快信贷投放步伐,支持了一批民营企业、小微企业,为我市实体经济发展注入了活力。

以文化人,营造健康向上的好氛围。一是组织了“读好书”活动,推荐了一批以弘扬中华民族精神的经典名作和引导企业文化建设的企业科普著作,以培养员工的读书取向和兴趣。二是举办了“青年论坛”,市分行以论坛为平台,将青年员工聚集在一起,畅谈对民族、国家、企业和人生的看法,帮助青年员工树立正确的人生观。三是开展了“合规在心中”巡回宣讲活动,通过常态化巡回宣讲,将合规经营的理念灌输到每个员工的脑海中,推进全行业务经营的稳健发展。

树立典型,传递奋发有为的正能量。身边的先进事迹最真实,也最能感动人。农行上饶分行在全行开展了学先进、赶先进热潮。一是在全行员工中开展了“最美农行人”有奖征文活动,通过发掘身边人的感人事迹来传递人人讲奉献的社会好风尚。二是在各层面评选“岗位明星”,通过评选优秀支行长、优秀客户经理、优秀柜员等岗位明星来营造奉献在岗位的企业好风尚。三是青年员工中开展了“优秀大学生”活动,通过组织大学生们上台述职等方式,了解他们在日常工作中的状态,为这些农行的“未来之星”搭建展现各自风采的舞台。

以人为本,打造和谐发展的家文化。农行上饶分行十分重视员工的身心健康。一是为全行员工建立了健全的每年一次的员工体检制度,以保障员工有一个健康的身体。二是实行了每月一次的员工集体生日的惯例。工会每月组织相同月份出生的员工共同庆祝生日,分行主要领导到场送去分行的祝福和慰问,让员工感觉到“家”的温暖。三是建立员工补充医疗保险制度,在员工享受基本医疗保险之外,能享受企业自己的补充医疗保险制度,有力地推动了企业和谐发展。

为进一步强化精神文明建设和企业文化建设,近日,弋阳农商银行开展了“拥抱春天,美在身边”主题活动。此次活动由参观上饶集中营名胜区、舞蹈大比拼及开展趣味游戏三个部分组成,丰富了该行职工的文体生活,舒缓了工作压力,促进了谈心交流,增强了凝聚力和向心力,展现了弋阳农商银行职工健康向上的精神风貌。图为职工开展任务达人、群龙取水、寻宝大作战趣味游戏。

盛清慧 记者 陈建 摄影报道



财经聚焦

深化金融供给侧结构性改革,央行宣布—— 对中小银行实行较低存款准备金率

中国人民银行6日对外宣布,从5月15日开始,将对聚焦当地、服务县域的中小银行,实行较低的优惠存款准备金率。此次调整出于哪些考虑?如何操作?又将怎样支持小微企业降低融资成本?对此,人民银行有关负责人作出相关回应。

据介绍,此次实行较低存款准备金率的对象是聚焦当地、服务县域的中小银行,约有1000家服务县域的农村商业银行可以享受该优惠政策,将释放长期资金约2800亿元,并全部用于发放民营和小微企业贷款。

人民银行有关负责人表示,此次定向降准着眼于建立政策框架,是贯彻党中央、国务院部署,推进金融供给侧结构性改革的重要举措,有利于处理好总量和结构的关系,用改革的办法优化金融供给结构和信贷资金配置,支持中小银行更好地服务民营和小微企业,加大对实体经济的支持力度。

近期召开的国务院常务会议提出,抓紧建立对中小银行实行较低存款准备金率的政策框架,针对融资难融资贵主要集中在民营和小微企业的问题,要将释放的增量资金用于民营和小微企业贷款。

一般来说,服务县域的金融机构必然具有普惠性质。目前我国的农村商业银行绝大多数是服务县域的

中小金融机构,主要是扎根基层,服务普惠金融。

人民银行有关负责人介绍,此次调整聚焦仅在本县行政区域内经营,或在其他县级行政区域设有分支机构但资产规模小于100亿元的农村商业银行,对其实行较低的存款准备金率,这将明显增强服务县域中小银行资金实力,促进其降低融资成本,更好地支持民营和小微企业发展。

为稳妥有序释放资金,确保用于扩大普惠信贷投放,人民银行决定,此次存款准备金率调整将于5月15日、6月17日和7月15日分三次实施到位。

目前金融机构存款准备金率的基准档次大体可分为三档:大型商业银行为13.5%、中小型商业银行为11.5%、县域农村金融机构为8%。其中农信社等执行较低一档的存款准备金率,部分农商行执行与股份制银行相同的中间档存款准备金率,另一部分农商行则执行略低于中间档的存款准备金率。

此次调整后,服务县域的农商行标准明确为:仅在本县行政区域内经营,或在其他县级行政区域设有分支机构但资产规模小于100亿元,符合这一条件的农商行均可与农信社并档,执行相同的存款准备金率,从而简并了存款准备金率档次。

“由此我国的存款准备金制度将形成更加清晰、

简明的‘三档两优’基本框架。”人民银行有关负责人介绍,根据金融机构系统重要性程度、机构性质、服务定位等,针对大型银行、中型银行、服务县域的银行分别执行三个基准档存款准备金率;在此基础上,对达到相关考核标准的银行推出两项存款准备金率优惠。

据介绍,大型银行和中型银行达到普惠金融定向降准政策考核标准的,可享受0.5个或1.5个百分点的存款准备金率优惠。服务县域的银行达到新增存款一定比例用于当地贷款考核标准的,可享受1个百分点存款准备金率优惠。

人民银行有关负责人表示,在享受“两优”后,金融机构实际的存款准备金率水平要比基准档更低一些。不过,考虑到服务县域的银行作为普惠金融机构已经享受了第三档的较低存款准备金率,因此其不再享受普惠金融定向降准考核的优惠。

人民银行表示,“三档两优”存款准备金制度框架兼顾了防范金融风险和服务实体经济、特别是服务小微企业,有利于优化结构。此次进一步梳理“三档两优”框架,更加简化了政策体系,对金融机构的引导作用更明确,操作性更强。

(据新华社)